

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Χάνει σε ανταγωνιστικότητα

Προτελευταία σε ανταγωνιστικότητα η Ελλάδα, καθώς έπεσε στην 58η θέση στην παγκόσμια κατάταξη μεταξύ των 59 χωρών με τελευταία τη Βενεζουέλα, σύμφωνα με τα στοιχεία του IMD που γνωστοποίησε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος. ▶▶ ΣΕΛ. 22

Η Ελλάδα έπεσε στην προτελευταία θέση στην ανταγωνιστικότητα

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΤΡΙΑΔΑ ΜΠΡΑΤΣΙΟΥ
bratsiou@kerdos.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Προτελευταία σε ανταγωνιστικότητα η Ελλάδα, καθώς έπεσε στην 58η θέση στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας μεταξύ των 59 χωρών με τελευταία τη Βενεζουέλα, χάνοντας δύο θέσεις συγκριτικά με το 2010 σύμφωνα με τα στοιχεία του **International Institute for Management Development (IMD)** που γνωστοποίησε ο **Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος**. Πτωτική πορεία ακολουθούν και οι τέσσερις επιμέρους δείκτες ανταγωνιστικότητας που αξιολογεί το IMD. Ειδικότερα, ο δείκτης «Οικονομικής Αποδοτικότητας» παρέμεινε για το 2012 στην 58η θέση, που κατείχε και πέρυσι και είναι η χειρότερη θέση που είχε η Ελλάδα από το 1999.

Ο δείκτης «Κυβερνητικής αποτελεσματικότητας» έχασε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά δύο ακόμη θέσεις και βρίσκεται στην προτελευταία θέση της παγκόσμιας κα-

τάξης. Ο δείκτης «Επιχειρηματικής αποτελεσματικότητας» επιδεινώθηκε κατά τρεις θέσεις και βρίσκεται στην 56η για το 2012. Σε καλύτερη «μοίρα» βρίσκεται ο δείκτης «Υποδομών», που επιδεινώθηκε κατά δύο θέσεις, καταλαμβάνοντας για το 2012 την 34η θέση, από την 32η που κατείχε το 2011. Το IMD πιστεύει ότι η πτώση κατά δύο θέσεις της Ελλάδας στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας, αποτελεί φυσιολογική συνέπεια της αβεβαιότητας που κυριαρχεί αναφορικά με την έξοδο ή όχι της χώρας μας από την ευρωζώνη και εξαιτίας της βίαιης δημοσιονομικής προσαρμογής, που δεν συνοδεύτηκε από αναπτυξιακά μέτρα.

Ως εκ τούτου, το IMD θεωρεί ότι οι πέντε κύριες προκλήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας το 2012 είναι:

1. Η ταχεία προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων για τη μείωση των δαπανών του δημόσιου τομέα, με μέτρα ανάπτυξης για την πραγματική οικονομία.

2. Η ενίσχυση της ρευστότητας και ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

3. Ο εξορθολογισμός του φορολογικού συστήματος, με στόχο τη μείωση της φοροδιαφυγής.

4. Η μείωση της γραφειοκρατίας.

5. Η πάταξη της διαφθοράς στον δημόσιο τομέα.

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. **Νίκος Πένιτζος**, με αφορμή τα αποτελέσματα του IMD, δήλωσε ότι «*αποτελούν επείγουσα ανάγκη οι διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στην οικονομία, που θα ανασύρουν τη χώρα από τον "βυθό" της παγκόσμιας αφάνειας, και θα την τοποθετήσουν και πάλι μεταξύ των αναπτυγμένων οικονομιών διεθνώς*».

Γι' αυτό επισήμανε την ανάγκη από τις επικείμενες εκλογές της 17ης Ιουνίου να προκύψει κυβέρνηση που με αποφασιστικές κινήσεις θα άρει την απουσία των πολιτών και του επιχειρηματικού κόσμου, σε σχέση με το μέλλον της χώρας και την ανάπτυξη. «*Ενδεχό-*

μενη δυστοκία στον σχηματισμό κυβέρνησης θα έχει ως αποτέλεσμα τη χρεοκοπία της Ελλάδας, την έξοδο της χώρας από το ευρώ και οικονομική καταστροφή για όλους μας», συμπλήρωσε.

ΠΡΩΤΟ ΤΟ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ

Για το 2012, οι τρεις πιο ανταγωνιστικές χώρες παγκοσμίως είναι κατά σειρά κατάταξης: Το Χονγκ - Κονγκ, οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και η Ελβετία. Οι πλέον ανταγωνιστικές οικονομίες στην Ευρώπη για το 2012, είναι κατά σειρά: Η Ελβετία (3η θέση), η Σουηδία (5η θέση) και η Γερμανία (9η θέση). Από την άλλη πλευρά, βρίσκεται η Ιρλανδία στην 20ή θέση, η Ισλανδία στην 26η θέση και η Ιταλία στην 40ή θέση, εμφανίζονται ως οι χώρες της Ευρώπης που μπορούν να επιστρέψουν σε ρυθμούς ανάπτυξης, ενώ αντίθετα χώρες όπως η Ισπανία στην 39η θέση, η Πορτογαλία στην 41η θέση και η Ελλάδα στην 58η, εξακολουθούν να μην προσελκύουν ξένες επενδύσεις, που θα τις βοηθήσουν να ανακάμψουν.